Несколько дней назад состоялось обсуждение итогов "Пожарной кампании", уже в течение нескольких лет  проводящейся Григорием Куксиным, выпускником Дружины охраны природы МГУ, Дружиной, волонтерами и сотрудниками Greenpeace на базе заказника "Журавлиная родина"  В проекте участвовало более 40 человек - им всем ОГРОМНОЕ СПАСИБО! 

В этом году было несколько направлений деятельности: непосредственное тушение палов, оценка пожароопасности территорий и пропаганда среди  местного населения. 

Было потушено 29 палов на территории заказника, около него и около деревень. Благодаря хорошей  организации, весь весенний пожароопасный период (апрель-май) наготове всегда были и люди, и техника. В результате были сохранены особо ценные луга и леса , не допущено возгорание сельских

построек. Никто из участников кампании не пострадал.

Оценка пожароопасности территорий состояла в описании их местоположений, растительности, способной к возгоранию, расположении различных водоемов и канав, которые могли бы остановить возникший пал или использоваться в качестве источника воды при его тушении. Цель этой работы – составить карту

степеней пожарной опасности природной территории. При помощи её можно будет прогнозировать, где в конкретный сезон наиболее опасно возгорание, и эффективнее распределять ресурсы при тушении.

Также мы расклеивали листовки в окрестных деревнях, из которых местные жители могли узнать о вреде пожаров, об ответственности за поджог. Очень помогли в расклеивании особые "велосипедные" команды.

В целом, нынешняя кампания признана самой удачной и гораздо лучше организованной, чем все предыдущие. Будем надеяться, что она, с учетом всех полученных на обсуждении замечаний и предложений, на следующий год останется на таком же высоком уровне и послужит хорошим примером для работы заинтересованных групп людей на других территориях.
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